

16 באוגוסט 2022

הודעה לעיתונות

**רווח נקי של 342 מיליון ש"ח ברבעון השני של השנה
התשואה להון - 13.8%**

הדירקטוריון אישר חלוקת דיבידנד בשיעור של 50% מהרווח הנקי

**גידול של כ-24% ברווח המימוני מפעילות שוטפת ברבעון השני
לעומת הרבעון המקביל אשתקד**

יחס היעילות ממשיך להשתפר ועומד על 54.8% ברבעון השני

צמיחה

מגמת הצמיחה ניכרת בכל תחומי פעילות הליבה של הבנק:

הכנסות הריבית גדלו ברבעון השני של השנה ב-21% ביחס לתקופה המקבילה אשתקד, **הרווח המימוני מפעילות שוטפת** גדל ברבעון השני של השנה בכ-24% לעומת הרבעון המקביל אשתקד. **בהכנסות מעמלות** חל גידול בשיעור של 6% ביחס לרבעון המקביל אשתקד עקב גידול בפעילות הבנק.

האשראי לציבור גדל בשיעור של 18.3% בשנה האחרונה (בהשוואה לתקופה המקבילה אשתקד) וב-11.4% מתחילת השנה והסתכם ב-113,932 מיליון ש"ח. הצמיחה באשראי מאופיינת בכל תחומי הפעילות: מגזר **העסקים הגדולים** צמח בשנה האחרונה בכ-39%, מגזר **העסקים הבינוניים** צמח ב-33.4%, מגזר **העסקים הקטנים** ב-13.8%, האשראי **למשקי בית** ב-6.6% ו**ההלוואות לדיור** צמחו ב-15%. **ברבעון השני** של השנה צמח האשראי לציבור בשיעור של 6.1%.

פקדונות הציבור צמחו ב-6.8% ברבעון השני של השנה ביחס לרבעון הראשון והסתכמו ב-164,539 מיליון ש"ח. מתחילת השנה גדלו פקדונות הציבור ב-7.2%.

ריווחיות

הרווח הנקי של קבוצת הבינלאומי הסתכם **ברבעון השני** של השנה ב-342 מיליון ש"ח, בהשוואה לרווח של 322 מיליון ש"ח ברבעון הראשון של השנה ורווח של 404 מיליון ש"ח ברבעון המקביל אשתקד, בו נרשמו הכנסות חריגות מהפסדי אשראי על רקע היציאה ממשבר הקורונה. **התשואה להון** הגיעה ל-13.8%. **במחצית הראשונה** של השנה הרווח הסתכם ב-664 מיליון ש"ח, בהשוואה ל-708 מיליון ש"ח במחצית המקבילה אשתקד והתשואה להון הגיעה ל-13.3%.

הוצאות בגין הפסדי אשראי הסתכמו ברבעון השני של השנה ב-31 מיליון ש"ח בהשוואה להכנסה בסך של 128 מיליון ש"ח ברבעון המקביל אשתקד, גידול של 159 מיליון ש"ח. הגידול נובע בעיקר מכך שאשתקד נרשמו הכנסות חריגות בגין הפסדי אשראי בסך של 114 מיליון ש"ח, שנבעו מקיטון בהפרשה הקבוצתית המוסבר בשיפור במדדים הכלכליים ביציאה ממשבר הקורונה. ברבעון השני של השנה נרשם גידול בהפרשה הקבוצתית עקב הצמיחה בהיקף האשראי התקין.

היקף **האשראי הבעייתי** ירד בשיעור של כ-21% בהשוואה לתקופה המקבילה אשתקד ובכ-15% בהשוואה לסוף שנת 2021.

התייעלות

יחס היעילות ממשיך להשתפר ועומד על שיעור של 54.8% ברבעון השני של השנה לעומת 57.5% בתקופה המקבילה אשתקד. הבנק ממשיך בתהליכי ההתייעלות שכוללים, בין היתר, ייעול ואוטומאציה של תהליכי העבודה, חדשנות בדיגיטל ושימוש מתקדם בדאטה. כל אלה מאפשרים שיפור עיקבי והדרגתי ביחס היעילות.

ההוצאות התפעוליות והאחרות הסתכמו ברבעון השני ב-662 מיליון ש"ח, ירידה של 3.2% ביחס לרבעון הראשון של 2022 וגידול של 1.5% בהשוואה לרבעון השני אשתקד. **הוצאות אחזקה ופחת בניינים וציוד** ירדו בשיעור של 4.7% ברבעון השני של השנה ביחס לתקופה המקבילה אשתקד וזאת בעקבות התייעלות בנכסי הנדל"ן בקבוצה.

איתנות פיננסית

ההון המיוחס לבעלי מניות הבנק הגיע ל-9,973 מיליון ש"ח. **יחס הון עצמי רובד 1** עומד על 10.15%, גבוה בכ-0.9% מהיחס הרגולטורי הנדרש.

בבהתאם למדיניות חלוקת רווחים שאימץ דירקטוריון הבנק, הבנק מחלק דיבידנד בשיעור של עד 50% מהרווח הנקי השנתי. דירקטוריון הבנק אישר היום חלוקת **דיבידנד** בסך של 170 מיליון ש"ח המהווים כ-50% מהרווח הנקי לרבעון השני של שנת 2022. זאת בנוסף לדיבידנדים בסך של 540 מיליון ש"ח שחולקו השנה. **תשואת הדיבידנד** השנתית, נכון ל-31 ביולי 2022, הגיעה ל-8.6% - תשואת הדיבידנד הגבוהה במערכת.

סמדר ברבר-צדיק מנכ"ל קבוצת הבינלאומי: "הריווחיות של הבינלאומי ברבעון השני של שנת 2022 משקפת צמיחה, שנובעת מגידול בפעילות השוטפת של הבנק במגוון תחומים בדגש על תחום ניהול כספי לקוחות וצמיחה באשראי, תוך שמירה על איתנות הבנק ופרופיל סיכון מידתי. זאת בד בבד עם המשך מהלכי ההתייעלות שמאפשרים שיפור עיקבי והדרגתי ביחס היעילות. הבינלאומי מעניק שירות מיטבי ללקוחות הן באמצעות מערך הסינוף הנרחב, הגדול פי שניים מהחלק היחסי של הבינלאומי במערכת, והן באמצעות היכולות הדיגטליות החדשניות והמתקדמות של הבנק".

מידע כספי תמציתי ומדדי ביצוע עיקריים

יחסים פיננסיים עיקריים			לשנת החודשים שנסתיימו ביום 30 ביוני		לשנה שנסתיימה ביום 31 בדצמבר
			2022	2021	2021
			באחוזים		
מדדי ביצוע עיקריים					
תשואת הרווח הנקי המיוחס לבעלי מניות הבנק להון ⁽¹⁾⁽³⁾					
תשואה לנכסים ממוצעים ⁽¹⁾					
יחס הון עצמי רובד 1					
יחס המינוף					
יחס כיסוי הנזילות					
יחס מימון יציב נטו ⁽²⁾					
יחס סך ההכנסות לנכסים ממוצעים ⁽¹⁾					
יחס הכנסות רבית, נטו לנכסים ממוצעים ⁽¹⁾					
יחס עמלות לנכסים ממוצעים ⁽¹⁾					
יחס יעילות					
מדדי איכות אשראי עיקריים					
שיעור יתרת ההפרשה להפסדי אשראי מיתרת האשראי לציבור					
שיעור חובות לא צוברים או בפיגור של 90 ימים או יותר מיתרת האשראי לציבור					
שיעור יתרת ההפרשה להפסדי אשראי מיתרת אשראי לציבור לא צובר					
שיעור מחיקות חשבונאיות, נטו מהיתרה הממוצעת של האשראי לציבור ⁽¹⁾					
שיעור הוצאות (הכנסות) בגין הפסדי אשראי מהיתרה הממוצעת של האשראי לציבור ⁽¹⁾					
נתונים עיקריים מדוח רווח והפסד					
			לשנת החודשים שנסתיימו ביום 30 ביוני		לשנה שנסתיימה ביום 31 בדצמבר
			2022	2021	2021
			במיליוני ש"ח		
רווח נקי המיוחס לבעלי מניות הבנק			664	*708	
הכנסות רבית, נטו			1,603	1,380	
הוצאות (הכנסות) בגין הפסדי אשראי			31	(137)	
הכנסות שאינן מרבית			775	*866	
מזה: עמלות			755	711	
הוצאות תפעוליות ואחרות			1,346	1,308	
מזה: משכורות והוצאות נלוות			815	800	
רווח נקי בסיסי למניה בת 0.05 ש"ח (בש"ח)			6.62	*7.06	
נתונים עיקריים מהמאזן					
			30 ביוני 2022	30 ביוני 2021	31 בדצמבר 2021
			במיליוני ש"ח		
סך כל הנכסים			192,026	*173,075	180,470
מזה: מזומנים ופקדונות בבנקים			56,305	56,673	57,370
ניירות ערך			15,349	*16,291	15,091
אשראי לציבור, נטו			112,811	95,191	101,164
סך כל ההתחייבויות			181,606	*162,774	170,033
מזה: פקדונות הציבור			164,539	146,276	153,447
פקדונות מבנקים			5,429	5,035	5,144
אגרות חוב וכתבי התחייבות נדחים			4,187	2,833	3,356
הון המיוחס לבעלי מניות הבנק			9,973	*9,880	10,003
נתונים נוספים					
			30 ביוני 2022	30 ביוני 2021	31 בדצמבר 2021
מחיר מניה (באגורות)			13,010	10,440	12,950
דיבידנד למניה (באגורות)			538	-	543

* התאמה לא מהותית של מספרי השוואה.

** הוצג מחדש.

*** הוצג מחדש בהתאם למתכונת הגילוי החדשה על חובות שאינם צוברים חלק גילוי על חובות פגומים.

(1) מחושב על בסיס שנתי.

(2) בהתאם להוראות בנק ישראל יחס מימון יציב נטו חושב החל משנת 2021. לפיכך, לא מוצגים נתוני השוואה לששת החודשים שנסתיימו ביום 30.6.2021.

(3) בהתאם להוראות בנק ישראל, החל משנת 2022, שונתה שיטת המרת התשואה לתקופה למונחים שנתיים, מחישוב מערכי לחישוב ליניארי. נתוני השוואה הוצגו מחדש.